

香城农民工告别“候鸟”生活

面对家乡巨变，千余本地务工人员选择留守创业、打工

本报邹城2月20日讯(通讯员 朱荣会 陈庆刚)“三六九，往外走”。往年不等过完元宵节，家住香城镇北齐村的齐高建便要告别家人前往天津去打工。而今年正月二十都过了，小齐却还待在家里。

“以前，总感觉像‘候鸟’一样，家乡和工作地之间来回跑，始终有一种漂泊感。”谈起在外务工的感受，齐高建用了这样一个形象的比喻。齐高建告诉记者，之前他也有过回家乡创

业的想法。但考虑到家乡经济发展水平和其他条件的限制，还是无奈打消了这一想法。今年回家，家乡的美丽蜕变令他欣喜，更重燃回乡创业念头。

经认真考察，小齐发现近几年，落户香城的企业项目越来越多，镇上人气也越来越旺。瞅准这一商机，有着饭店管理经验的小齐决定在镇驻地租个门面，开家有特色的饭店。在镇工商所等部门的帮助协调下，开店所需的证件办完了。小齐

还遇到了令他头疼的事，那就是资金问题。“俺村的‘第一书记’在入户走访中得知我这一困难后，介绍了申请小额担保贷款的相关事宜，还帮我准备相关的手续与材料，真是帮我解了燃眉之急！”记者得知，小齐办理小额担保贷款的手续已经交到了银行，不久之后他申请的贷款就能批下来了。

不止齐高建，众多在外务工的香城人回乡之后，都惊讶于家乡的变化。当然，最吸引他

们的还是家乡越来越多的就业与创业机会。据悉，去年香城镇通过招商引资共引进各类企业项目15个。其中，吸纳较多劳动力就业的富民产业项目占一半以上。春节过后，千余名当地农民工选择不再外出务工，转而在家门口的企业里当起了朝九晚五的“上班族”。此外，该镇还通过深入开展“就业服务进万家”等系列劳动技能培训活动，使更多的农民工掌握了一技之长，走上了自主创业的道路。

节后出国忙

春节过后，邹城市迎来了节后出入境办证高峰。据该市公安局出入境管理大队民警介绍，1月份共办理证照1100余人次，2月份至今，共受理出入境等证照830余人次。节后办理出入境手续的市民多以出境旅游、出国务工为主，还有很多是户籍地在邹城而人在外地工作的市民，他们利用过年休息时间赶回户籍地办理护照，以方便日后用途。

本报记者 张鹏
摄影报道



特色城镇化 留住浓浓“乡愁”

本报邹城2月20日讯(特约记者 胡恩姣) 在近两年的城镇化中，邹城市城前镇逐渐摸索出一条特色城镇化的路子，在避免城市低水平扩张、合理有序建设现代化社区的基础上，主打“生态优先”牌，围绕古蓝陵文化，结合当地自然风貌建设了蓝陵湿地公园、蓝陵古城、蓝陵桃花园等特色城镇化项目，不仅让城镇化留住了“乡愁”，更为产城一体发展打下了坚实基础。

该镇通过城镇化为招引产业提供了基础配套，通过优先招引生态旅游、新能源、农副产品加工、服装加工等项目，最大限度地保护了生态平衡，还让进城居民在家门口实现就业，仅大年初九到十二短短四天的时间，该镇小微产业园的锦利源服装有限公司就招聘了400

余名缝纫工，随着新厂房的建成，还将在本地及周边地区继续招聘人员。特色城镇化留住的不仅是浓浓“乡愁”，更为产城互动一体发展打下了坚实基础。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

30
Anniversary
1984-2014
与卓越同行

www.svw-volkswagen.com

置换上海大众汽车新车车型
享重重好礼



润华上海大众邹城店2月22—23日置换团购惠，把握换车好时机！

1. Polo老客户本月置换上海大众车型可获3000元/台置换补贴；
2. 新帕萨特全系二手车置换享受8000元/台置换补贴（不可与消费信贷政策同时享受）；
3. 全新桑塔纳全系二手车置换3500元/台置换补贴（不可与消费信贷政策同时享受）；
4. 置换成功后送1000元装饰或优迪侧后档太阳膜！（凭此报纸2月22—23日到店客户可享精美好礼）

立刻扫描二维码，申请试驾



邹城润诚汽车销售服务有限公司（润华上海大众邹城4S店）
地址：邹城北外环国宏大道6369-3号（润华汽车园） 销售电话：5831888 5307535 5791999